

埇桥区汴河街道：

诚心为民 初心不改 砥砺前行再创辉煌



汴河街道地处宿州市埇桥区北郊的新汴河畔，面积26平方公里，人口1.5万，是宿州市规划建设中的市级行政中心、商业副中心和滨水生态休闲区所在地。辖区水系发达，交通便利，地理位置优越。

近年来，汴河街道党政一班人紧紧围绕“打造精品汴河”的总目标及区委区政府的各项工作部署，团结务实、高效协作，抓住机遇、开拓创新，党建工作不断加强，工农业经济稳健发展，人民生活水平逐年提高，社会各项事业全面进步。该街道连续四年位居全区岗位

目标绩效考核前列，5月份被宿州市委、市政府授予“宿州市先进集体”荣誉称号。先后荣获全区园区目标绩效考核先进单位、全区发展新型乡村工业园先进单位、全区工业经济发展先进单位、全区科技创新与应用工作先进单位、全区服务业发展工作先进单位、全区法治宣传教育工作先进集体、埇桥区“三八”红旗手（集体）；第九届宿州市文明单位、宿州市示范乡镇（街道）工会；安徽省小微企业创业基地、全省少儿（幼儿）素质教育先进单位等。

汴河街道创建工作开展情况的调研报告

近年来，汴河街道按照市、区文明创建和环境治理的工作部署，坚持以“优化环境 造福居民”为宗旨，突出抓好道路及河道沿线环境治理，并统筹抓好农村环境整治，围绕城市管理、市民素质两大方面，扎实持续推进文明创建工作。

一、工作开展情况

（一）文明创建工作

突出抓好以下工作：1、挖掘好人好事，传播文明；2、开展志愿服务活动，传递正能量；3、引进外援，扶弱助贫；4、开展特色活动，增添艺术氛围；5、加强道德建设，提升素质；6、加强基础设施建设，打造精品路；7、加大整治力度，净化环境。街道投资90万元打造政府路，又投入52万元整修商业街主路面，并对副路进行拓宽、铺垫；粉刷政府路、商业街、公厕墙体、辖区206国道两侧及合徐西侧安置区，共涂白3万余平方米。8、加强公益宣传，形成氛围。共刊播公益广告2680㎡，在街道政府路及各村设立社会主义核心价值观宣传一条街。

（二）环境整治工作

在今年开展的大气污染防治工作中，拆除燃煤锅炉，阻断空气污染。整治畜禽养殖，改善环境污染。开展河

道治理，遏制水体污染。收到了良好的成效。

二、工作存在问题和难点

（一）群众对文明城市创建的思想认识还不够。机关、站所及村对环境治理工作认识不到位，创建工作只停留在表面上。

（二）农村环境整治工作，涉及到群众自行搭建的旱厕、猪圈，群众一时不能接受，产生抵触情绪。

（三）汴河街道企业生产、外来人口和当地人口产生的生活垃圾，得不到转运，致使大量垃圾积存。

（四）居民的公德意识、环境卫生意识还普遍比较淡薄，乱扔垃圾、随地吐痰等不良行为还依然存在。

三、工作的意见和建议

（一）大力开展公民道德教育，努力提高居民素质。

（二）突出队伍建设，加强环卫管理。

（三）实行定期督查督办制度。

（四）建立完整的垃圾处理体系。

（五）发扬本土优势，突出创建特色。下一步，文明创建和环境整治工作将围绕汴河街道的整体工作思路，体现一村一品，纵向推进文明创建和环境整治工作。

■ 苏庆

汴河街道卫生院

“实施医共体，推进分级诊疗”开展情况的调研

2017年8月，汴河街道人大工委组织部分区人大代表组成调研组，对汴河街道卫生院“实施医共体，推进分级诊疗”开展情况进行了调研。现将调研情况报告如下：

一、基本情况及总体目标

汴河街道卫生院从2016年1月开始启动医共体工作，开展分级诊疗以来，制定了分级诊疗工作实施方案，以达到双向转诊的无缝衔接，最终实现“小病在基层，大病到医院，康复到社区”的工作要求。

二、主要工作措施

（一）积极宣传发动

1、加强医院职工的全员培训。让每个职工都能掌握分级诊疗的目的意义和工作措施。

2、采取多种方式向公众宣传。

（二）落实具体工作

1、准确把握双向转诊指征。对全院职工作出要求，必须准确把握双向转诊原则及指征。

2、签订双向转诊协议，为患者转诊转院开辟了绿色通道。

3、明确职能科室及职责，为转诊患者提供方便。

4、开展“分级诊疗”。编写完成《乡镇医院50+N种常见病分级诊疗目录》，基本能力病种原则上不得外

转，发展能力病种在上级医院帮扶下尽力收治。

5、建立农合专项资金使用方案及账户，专款专用，随时为本单位诊治的医共体参合农民进行家庭账户结算。

（三）强化保障措施

1、在出入院办理农医合结算、门诊诊和门诊药房窗口优先为双向转诊患者服务。

2、农合办负责日常监督，要求各科室临床人员准确把握上转指征及做好下转接诊工作，畅通渠道。

三、存在问题

1、卫生院基本公共卫生工作落实到位。存在居民健康档案规范性方面依然存在未年检、随访不够、转诊不规范；

2、部分村卫生室仍存在滥用抗生素、激素，过度使用活血化瘀药物的现象。

四、建议

1、进一步加大宣传力度。2、进一步加大监管力度。

3、进一步强化责任，严格控制病人外流。4、提高卫生院的医疗服务能力和医护人员的业务水平。5、进一步求真务实，扎实保证居民档案真实与规范。在保证真实性的前提下，严格按照《国家基本公共卫生服务规范》要求开展均等化服务。

■ 邵卡

打造特色产业园区 推动汴河跨越发展

——汴河街道2017年园区工作调研报告

今年以来，汴河街道园区建设与管理不断提升，但在发展过程中仍存在一些问

题，街道进行了全面深入的调查，并对现状提出工作安排及建议，力争打造一个宜商宜居的和谐汴河。

一、整体概况

汴河家具工业园现为市区重要的家居生产基地，实现年生产家具10万套、沙发12万套，年销售收入20亿元，安置就业人员5000人以上。2017年，街道园区建设方向做了调整，在稳定突进发展家具工业园建设的同时，加大了服务业投资比重，工业项目投资减弱。同时，街道力争外资项目，进出口完成时序任务，电商发展势头较好。

二、工作安排

针对目前发展现状，街道将着重抓招商引资、项目建设，进一步加强园区管理，继续发展家具、服装两大主导产业。

1.招商引资方面：街道将进一步改善发展环境，加快在思想观念、服务环境、基础设施等方面优化完善，着力打造蓝色投资环境，进一步完善园区服务功能，提升项目承载能力，积极开展招商引资。

2.项目建设方面：2018年，街道续建项目达到7个，计划开工项目1个，前期工作项目3个，谋划项目4个。

三、存在问题

1.目前支撑园区工业发展的仍然是传统的纺织服装、家具板材加工等，转型升级任务艰巨。

2.制约因素日益突出，企业投资信心不足。导致企业投资意愿下降，部分企业持观望态度。

3.项目建设速度有待提升，发展环境仍需优化。

四、建议

一是加大政策扶持。二是需要区政府帮助打通融资瓶颈，为园区解决资金紧缺问题。

三是创新完善服务机制。加强园区企业凝聚力。

抓园区经济既要讲韧性又要有韧劲，既要有产业又要有服务，做到集中、集约、集群、生态发展，要科学规划，强化园区建设的要素、能源、金融、法律等保障，逐步完善园区体制机制和激励措施，统筹做好工业园区工作和招商工作，加快园区综合配套体系建设，实现汴河街道经济跨越式发展。

■ 马军 2017年11月

汴河街道马梨园村 扶贫工作开展情况调研

汴河街道马梨园村，下辖9个自然庄，面积9平方公里，总人口3230人，总户数802户。目前，全村建档立卡贫困户共136户336人，其中2014年至2016年已脱贫39户112人，未脱贫97户224人，占总人口6.6%，其中一般贫困户26户72人，低保贫困户49户127人，五保贫困户22户25人，2017年预脱贫户27户81人。

一、基本情况

马梨园村党总支下设三个党支部，共有党员133名，设村扶贫专干两名，均由村两委成员兼任。2017年9月，经推荐产生5名扶贫小队长。2017年9月，根据区委统一部署，非贫困村扶贫工作队进驻，选派第一书记（扶贫工作队队长）1名、专干1名。区、街道、村三级包保人员共计30名，人均包保1~5户不等。扶贫队伍结构合理、组织健全，个人素质及整体业务能力较好，能够胜任当前扶贫工作。目前，该村享受农村最低生活保障51户130人，仅有2户3人没纳入贫困系统。享受农村五保待遇人员22户25人，全部纳入贫困系统。辖区有独立敬老院1座，可容纳150名老人同时入住，包含其他村五保老人在内，目前仅有4名老人在院，其余均为分散供养。全村拥用二级以上残疾证156人，纳入贫困系统78人。该村集体经济薄弱，无集体收入来源。

二、存在问题

扶贫工作队进驻不久，共排查出问题43条。拟整户纳入贫困系统14户42人，拟纳入低保系统20户58人。

以该村为例子，在扶贫领域存在不和谐的现象：一是因扶贫导致子女赡养老人积极性受影响，很大程度上有依靠政府养老的思想在作怪。二是想加入贫困户的人大有人在，主要目的在于享受贫困政策。三是基层检查、填表太多，严重干扰了一线扶贫人员的正常工作。四是贫困户与非贫困户因享受政策不同，导致差别太大群众有意见。

三、意见及建议

一是弘扬尊老敬老的传统美德，增强子女自觉赡养老人的主动性，对严重不孝予以法律制裁。二是结合新农合，从根本上解决基层群众有病治不起的担心。三是减少各类检查，放手让基层独立开展工作。四是必须兼顾系统内外政策，不能因政策导致差别太大，容易引起群众的不满。这是今后一个时期，各级在制定政策时都必须考虑的重要因素之一。

■ 滕芝华

马梨园村扶贫工作队
2017年10月31日